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Felhaszndlt irodalom:
1. Burjan Akos — Séandorné Uj Eva — Sztand Tmréné — Vigvari Andras: Adétani alapok
Saldo, 2012

2. Sztand Imréné dr.: Addzas
2012. Saldo
3. Pardczai Péterné dr., Ballané Nagy Katalin: Adé, illeték, tarsadalombiztositas

(Példatar, teszt ¢és esettanulmany) Perfekt, 2011
4. Sandorné Uj Eva: Adozasi ismeretek alkalmazésa
Példatar mériegképes konyveldk részére
PENTA UNIO, 2012.
. Adotarvények, 2012-re, 2013-ra.

A4

L. Fogalmak, meghatirozasok, felsorolisok

Vilaszoljon tomdren, [énvegre térden az alabbi kérdésekre!

Csak a meghatérozas értéktt mondatait értékeljiik, kommentart, illusztraciot, kapesolods
Osszefiggések leirdsat nem. A meghatarozdsoknak nmem sziikséges jogszabdly, vagy
tankényv idézeteknek lenni, de az alibbiakban kiemelt jellemzéket a valasznak
lénvegében tartalmaznia kell!

Részpont adhatd!

Szerezhetd pontszam: 13 pont

I. Sorolja fel milyen feltételek teljesiilése esetén vélaszthatjdk a trsas vallalkozasok a
KIVA-t? 6p

Feltételek:

o Az addévet megeldzo adéévben elszamolandé bevétele a varhatdéan nem haladja meg
az 500 millié forintot.

s Az adéevet megel6z6 két naptari évben az addzonak addszamat az allami addhatésag
jogerGsen nem torélte vagy nem flggesztette fel.

o Az adoévet megelozd addévrdl készitendd beszamoloban a mérleg fOOsszege
varhatoéan nem haladja meg az 500 millié forintot,

e Az lizleti év mérleg fordulonapija csak december 31-¢ Iehet.

e Ay allami adohatdsag altal nyilvantartott, végrehajthatd addtartozasa nem haladja meg
az 1 miilié forintot.

%]

. Milyen két £6 részbdl tevédik dssze a KIVA alap? 2p
s A Korrigalt pénzforgaimi szemlélettl eredmeny, +

e o Thj. szerinti jarulékalapot képezo személyi jellegll raforditdskent elszamolt dsszeg,

3. Hatdrozza meg a iGvedéki adé tipusat, és a jovedékiado-rendszer
kiemelt céljait!

14
3
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o A jévedéki ado, jellegét tekintve egyfazisu forgalmi ado, kozvetett ado.

A jovedékiadé-rendszer kiemelt célja, hogy hatékony modon:

¢ eldsegitse a kozponti koltségvetes feladatainak  ellatasdhoz sziikséges bevételek
biztositasat,

o célszerii iranyba befolyasolja a fogyasztast, mérsékelje az egészségre artalmas
termékek felhasznalasat és ezzel egyiitt azok egészségkarositd hatasat,

¢ segitse a versenysemlegesség érvénvesitését, az adoelkeriilési lehetoségek
visszaszoritasat, a jovedéki termékek feketepiacl forgalmanak kiszoritasat,

e szolgdlja az Europai Kozdsséggel szemben fennallé jogharmonizacids kitelezetiségek
teljesitését.

il. Feleletvalasztas

Az algbbi kérdésekre adott 4 - 4 vilasz kozill csak 1-1 helyes, hiizza ald!
Szerezhetd pontszam: kérdésenként 1-1 pont. 5 pont

1. Valassza ki a helves megallapitast!
a) Az altalinos forgalmi adét minden forgalmi folyamatban meg kell fizetni.

b) Az altalanos forgalmi adét mindig az eladé fizeti meg.
¢} Az aMaldnos forgalmi ado egyfazisi adé, mert mindig az cladasi lancolat vigén kell

megfizetni.
d) Az altalanos forgalmi adot nem kell megfizetni olyan beruhdzasok esetében, amelyeket a
vallalkozas sajat kivitelezésben hoz létre. .

2. Valassza ki a helyes megallapitdst!
A jogosulatlanul benyujtott adovisszaigénylés esetén

a) az adOhatosag mulasztasi birsagot allapit meg,

b) az adohatosag késedelmi potlekot allapit meg,

¢) az adéhatésag Snellendrzést potlékot allapit meg,
d) az adéhatésig addbirsagot iilapit meg,

3. Valassza ki a helyes megallapitast!

a) A helyi énkormdanyzatok énkormanyzati rendelette] vetik ki cégautdadot.

b} A cégautoado fizetési kitelezettséget dnbevallds atjan kell teljesiteni.

¢) A cégautdadot havonta kell bevallani és megfizetni a Nemzeti Ado ¢s Vambhivatal
részere.

d) A cégautdadot évente kell bevallani és megfizemi az dnkorméanyzati adohatdsag részere.
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4, Vilassza ki a helyes megallapitast!

a) Az evat nem valaszthatja indulé vilialkozas.

b) Barmilyen tarsasagi formajt vallalkozas lehet evas.

¢) Az egyszerisitett vallalkozoéi addalap azonos az drbevétellel

d) Az egyszeriisitett vallalkozoi addalapot csfkkenti a kapesolt véallalkozastdl szarmazo
beveétel.

5. Vilassza ki a helyes megéllapitast!

a) Az dnkorméanyzat barmilyen helyi adoét kivethet.

h) A helyt addkrdl sz4016 torvényben meghatdrozoit adokat a polgarmester vetheti ki

¢) Az dnkormanyzat a tirvényben meghatirozott adékat adéév japudr 1-jével vezetheti
be.

d) Az dnkormanvzatoknak nincs adéztatasi joguk, mert az add megallapitisa és kivetése
kizarélagos allami feladat.

HI. Igaz-hamis allitasok

Allapitsa meg, hogy az alabbi mondatokban az allitas igaz, vagy hamis. Allaspontidt
indokolja! Indoklas nélkiil a megoldasa nulla pontot ér.

Szerezhetd pontszam: allitasonként 3-3 pont.

Amennyiben a dontés helytelen, indoklas esetén sem adhaté pont. Helyes dintés
helytelen, vagy csak részben helyes indoklis esetén részpontozhaté! (1+2) 15 pont

1. A személyi jovedelemaddban 2013-t01 is van sdvosan progressziven adézd jovedelem.

Az alitas ...JIgaz, mert az egyéni vallalkozok vallalkozoi személyi jovedelemadoja savosan
=3 =] s
progressziv maradt.

2. A jovedéki ado adoegységet tekintve kulesos ado.

Az allitas .... Hamis..... mert az add termeészetes mértékegységhez kapesolva dsszegszertien
van meghatérozva.

3.  Amennviben egy magénszemély 2013-ban értckesiti a 2000-ben vésarolt &nallo
ingatlanként nyilvantartott gardzsat, kell személyi jévedelemaddt fizetnie.

Az &llitds .. Igaz.... ., mert a nem lakascéld ingatlan értékesiiése, a tulajdon megszerzését
kévetd tizendtddik éven wil valik csak addmentessé.
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4 Az afa tekintetében az aranyositas szempontjabol azok az értékesitések is addkotelesnek
minésiilhetnek, amelyek esetében nem kell kiszémlazni 4fat, mert export vagy kozisség
értckesités esete all fenn.

S S

Az allitas Igaz...... mert az ilyen Srickesitések afa levondsra jogositd mentes értékesitésnek
mindsiilnek.

5. A foglalkoztaté az alkalmazott munkabére utan 2013-ban kotelezben 27-%-0s EHO-t fizet.

Az Allitas... Hamis. ..., mert a foglalkoztatd a munkabér utan 27 %%-0s szocialis hozzdjarulast
adot koteles fizetni.

IV. Rendszerezés, felsorclas i7p

Az alabbi jellemz8k kiilonbozd kozterhek dsszehasonlitasdra szolgalnak.

A feladat alatti tabldzatban irja a betiik ald a hozzijuk tartozé sorszamokat!
(Egy betithtz t6bb sorszam is tartozhat!)

Minden helyes besorolas 1 pont.

a) Kozvetett add.

by Kozvetlen ado.

¢) Kulcsos ado.

d) Tételes ado.

e) Helyi ado.

f) Fogyasztast terheld ado .

¢) Az evas addalany ezt az adot megallapithatia tételes elszdmolds szerint, vagy
egyszertsitett modon is.

h) Az adotétel havi fix iételként van meghatarozva.

i) Az adokules lehet 5 %-is.

i) Minimum a tarsasag elvart jévedelemszintje utén kell fizetni.

k) Jellemzdje a célorszag szerinti adozas.

1) Az ado alanyal természetes személyek és egyéni vallalkozasok lehetnek.

Tarsasagi adé: 1, Afa:2, Ipariizésiadé: 3, KATA: 4, Szja:5,

a b c d e £ g h i i k 1
2 L4, (12, 4 3 2 30 |4 2 1 2 5
5 3,5 { |

, e |
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V. Oldja meg a kivetkez6 szdmitasi feladatokat! 50 pont
Részpontok adhatok! A hibakat ne halmozottan vegyék figyelembe!
1. feladat 19 pont
Egy feltdltésre és havi addeldleg fizetésre kotelezett, részveénytarsasag adozas eldtti
eredménye 2012-ben 975 000 ¢ Ft volt.

Az addalapot érintd gazdasagi eseményekedl a kdvetkezd informaciok allnak rendelkezésre:

Sor- Gazdasagt esemény e Ft
szém

I. A magéncélt kiadasok koltségkeént elszamolt dsszege 225
2. Kis értékd targyl eszkozék egy dsszegben elszamolt értékesdkkendsi 560

leirasa

3. Az addévben terv szerinti értékesdkkenési lefrasként elszamolt dsszeg 23 000
4. A terven feliili értékesokkenés adéévben visszairt Gsszege 2 600
5. Az adétorvény altal elismert értékcsékkendsi leiras 23 0600
6. A korabbi években felhalmozott eredménytartalékbol az addévben 14 000

lekotott tartalékba atvezetett dsszeg
Az atvezetett teljes dsszeg az addév utolsd napjan lekotott tartalékként
keriilt kimutatasra.

7. A Nemzeti Kédrmentd Alap szamara atutalt timogatasa 3200

8. A vallalkozas koveteléseinek bekeriilési ériékébdl 1 800
behajthatatlanna valt.

g, A behajthatatlan kvetelésnek nem mindésiild, adoévben elengedett 8 000

kévetelés Gsszege.
A kovetelés egy kapesolt vallalkozas felé allt fenn.

10. | Belfoldi vallalkozastol kapott osztalék 6 000

Tovabbi informaciok:

A vallalkozas a bevallasdban 54 795 e Ft adokedvezményt érvénvesit.

A kézgyviilési dontés alapjan az addzott eredmény 60 %-at osztalékként kifizetik.

A vallalkozas jovedelem-minimuma 23 660 e Ft.

A térsasag 2010. évi tarsasagi add fizetési kitelezetisége 62 580 e Ft, a 2011, évi ado fizetési
kotelezettsége 73 464 e Ftvolt.

Feladat
a) Szamitsa ki a vallelkozas 2012, évi adozoft eredményét ¢és a mérleg szerinti
eredmenyt!
b) Hatarozza meg, mekkora Osszeget kellett a tarsasignak 2012. december 20-ig
feltdltésre befizetnie, ha évkdzben az elélegfizetési kitelezettségének pontosan
eleget tett!
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¢) Milyen jogkdvetkezménnyel jar, ha nem tesz cleget a kotelezettsegének?
Megoldds -
a) Adatok ezer forintban .
Gazdasagi esemény A{,l’(;’alz’lp A;d{)a!ap' pont
novelés csikkentés
1. | A magancélu kiadasok Osszege 225 0.5
5 Kis e;ftei’(u. Fgrgyz eszkozok 560 0,5
amortizacidja
3. | Terv szerinti értékesokkencs Osszege 23 000 0.5
4. | Visszairt értékestkkenés 20004 0.5
_ | Az adétérvény altal elismert A 0,5
> | értékesdkkenés 23 000
6. | Lekotott tartalékba torténd atvezetcs 1400005
7 K’wmelte’:n kozhaszn( szervezet 1600 0,5 .
tamogatasa P
8. | Behajthatatlanna valt kovetelés 18001 0,5 -
9. | Elengedett kivetelés dsszege 8 000 0,3 -
10. | Belfoldi vallalkozastol kapott osztalék 60001 0,5
Adéalap modositas Osszesen 31785 48 400 | 0.5
Addzas eldtt eredmeény 975 000 | 0,5
+ Adbalap nbveld Osszeg +31785 0.5
— Adoalap cstkkentd Osszeg - 48400 0,5
Tarsasagi adoalap Osszege 958385 0.5 .
Agfezéiggﬁ N Adoalap . Jovedelem-(nyereség-) !
. o
975 000 958 385 minimum 23 660
Tarsasagi adoalap Osszege 958 385 1 0.5 g
Fizetend® tarsasagi ado dsszege (500 000 - 0.1 + 458 385 -0.19) 137093 i Z
~ Térsasagi adokedvezmény Usszege ~ 54795 [ 0.3
Megfizetendd tarsasigi ado dsszege 82298 | 0.5
Addzott eredmény (975 000 — 82 298) 892 702 | 0.5 :
~ Kifizetett osztalék Gsszege (892 702 - 0,6) 535621 10,5 .
Mérieg szerinti eredmeny 0sszege 357081 [ 0.3

I . .
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b}

2012-re elbirt adoeldlegek:

1. felév 6x5215=31290 1

11 félév 6x6122=36732 1
Decemberig megfizetett adoeloleg: 31290+ (3 x 6 122)= 61 900 ip
Decemberi addeldleg: 6122 05p ._
Felshtési kotelezettség: 14276 Ip -

¢) Amennyiben a feltsltétt addja kevesebb mint a tényleges adokotelezettség 90 %-a, a
kiildnbézet utan 20 %-os mulasztasi birsagot kell fizetnie az ado alanynak. 2p

2. feladat 16 pont
Egy adoalany havi rendszeres bérjdvedelme 2G13-bar 160 000 Ft.

Stlyosan fogyatékos, errél nyilatkozott és az igazolast benytjtotta a munkaltatonak.
Két kozépiskolas korl gyermek csaladi potlékra jogosult sziiloje a csaladi kedvezmeény
megosztasat nem kérte.

- Onkéntes kiegészitd nyugdfjpénztarba utaltat havonta a fizetéséhdl 10 000 forintot.
A munkéltatsjatol havonta 15 000 forint értékii étkezési celi Erzsébet utalvanyt kap.

Feladat:
a) Hatirozza meg, mekkora addeléleget kell levonni a munkaltaténak a dolgozd 2013,
méarcius havi juttatasaibol!
b) A munkaltatonak milyen cimen és mennyi kdzterhet kell viselnie a dolgozdjanak
juttatott Erzsébet utalvany utan?

Megoldas

a) A munkabér adoelolege:

Ado alap: 160 000 — (2 x 62 500) = 35 600 Ft 3ip
Szamitott ado: 35 000x 0,16= 5600kt Ip
Fogvatékossagi kedvezmeny: 98 000 x 0,05 =4 900 It Ip
Levonandé addeldleg : 700 Ft 05p

Az onkéntes biztositd - pénztari befizetése utdn csak az éves bevallaséban érvényesithet
kedvezmenyt. Ip

B) Az étkezési utalvany utdn a munkaltato fizet adot.
13000x1,19x 0,16 =2 856 It 1p

s
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Munkaltatéi EHO: §000x1,19x0,14 = 1333 Ft ip
7000x 1,19x0.27 = 2249 Ft Ip
3382 Ft 0.5p

3. feladat 21 pont

Egy tevékenységét kiegészitd foglalkozastként végzd EVA-s egyéni vallalkozo kizarolag afa
mentes szolgaltatdst végez.

2012-ben az arbevétele: 5500 000 Ft,

egvéb bevétele 630 000 Ft volt.
Az arbevételének 20 % -a kapesolt vallalkozasoktol szarmazott.
Addalap csikkentésre nem volt lehetOsége.

A helvi 6nkorméanyzatnak 2 %-os ipariizési adot kellett fizetnie.
Egyéb adofizetési kotelezettsége nines.

Felmérte az elkdvetkezd évek vérhaté gazdasagi valtozasait és dgy vélte, hogy az arbevétele
és az egyéb bevételei is maximalisan 15%-kal fognak ndni és azon a szinten behatarolodnak a
nivekedési lehetdségei.

A tulajdonosi kapesoltsdga a partnereivel megszinik, az fzleti kapcsolataik azonban
maradnak.

Az dnkormdanyzat terveiben ipar{izési add cstkkentés nem szerepel.

Kiegészitd foglalkozasa vallalkozéi voltin nem kivan véltoztatni, tovabbra is csak a bevételeit
(koltségeit nem) tartja nyilvan.

A vélelmezett helyzet alapjan 2013, januér 1-¢t81 atlépett a KATA hatélya ala.

Feladat

a) Hatarozza meg a vallalkozas 2012 évi adofizetési kotelezettségét!

by Itélje meg a varhato adoterhek alapjan, hogy helyesen dontétt-e a vallalkozas a KATA
valasztasakor, ha a gazdasagi ndvekedésre vonatkozo feltételezésel megalapozottak, és
az addkulesok belathatéd id6n belill nem fognak valozni!

Megeldas
a) Adokotelezettség 2012-re: Pont
EVA  Arbevétel 5500 000 Ft
Egvéb bevéte] 6350 000 Ft
Osszes bevétel 6 150 000 Ft 1p
Bevétel ndveld 1 100 000 Ft 1p
Adodalap 7 250 000 Ft Ip
EVA 37% 2 682 300 Ft 1p

I i
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HIPA 7250000 x 0.5 x 0.02= 72 500 Ft
Osszes fizetendd adé: 2 755 000 Ft

b) 2013. és a tovabbi évek.

EVA  Arbevétel 6 323 000 Ft
Eovib bevétel 747 500 It
Osszes bevétel 7 072 500 Ft
Bevéte]l noveld O Ft
Adbalap 7 072 500 Ft
EVA 37% 7616 825 Ft

HIPA 7072 500 x 0.5 x0.02= 70 725 It

Osszes fizetendd ado: 2 687 550 Ft

KATA

A vallalkozd nem 1oallast kisadozo!

Eves tételes add: 12 x 25 000 = 300 000 Ft
%.-05 tobblet add (7 072 500 — 6 000 000) x 0.4 =429 000 Ft
Osszes add: 729 000 Ft
HIPA 2 500000 x 0,02 = 30 000 Ft

Osszes fizetendd ado: 779 000 Ft

B 2148-06/114

Zp
0.5p

0,5p

A vallalkozd déntése tehat helyes volt, mert a varhat6 adéfizetési kitelezettsege lényegesen

csdkkenni fog.
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